

## Николай Андреевич Елисеев (1923-2010)



Родился в Починках. Учился в Починковской средней школе. В 1941 году с октября по январь, с учениками 9-10 классов трудился на оборонительных рубежах, которые сооружались для обороны Москвы. В марте 1942 года был мобилизован и направлен на учебу в Саранское военное училище, где находился до сентября месяца. Окончить училище не пришлось, так как все курсанты были направлены на формирование частей, готовившихся к участию в операции по окружению немецкой армии под Сталинградом. По окончании быстрого формирования 573-й стрелковый полк был направлен на фронт.

*«Мне пришлось участвовать в боях на Донском фронте, где я сначала был помощником командира взвода, а потом командиром взвода.*

*25 декабря 1942 года в наступательных боях под станцией Кантемировка я был тяжело ранен зажигательно-разрывными пулями в правый плечевой сустав и нижнюю челюсть. В связи с ранением находился на длительном лечении в пяти госпиталях. Затем медицинская комиссия Иркутского госпиталя признала меня не годным к военной службе и инвалидом второй группы. Я вернулся домой. В декабре 1943 года поступил на работу в Починковскую среднюю школу, где преподавал военное дело и готовил ребят для службы в армии».*

Работая преподавателем, Николай Андреевич одновременно учился в Горьковском педагогическом институте, а потому в школе преподавал и уроки географии.

В 1959 году избран секретарем, а через год - вторым секретарем РК КПСС. В 1963 году был избран председателем Починковского райисполкома, где работал до июля 1977 года, то есть до ухода на пенсию.

За боевые действия на фронте награжден орденом «Отечественной войны I степени», медалями «За отвагу», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» и юбилейными медалями.

За трудовую деятельность награжден медалью «За трудовое отличие», орденом Трудового Красного Знамени, двумя орденами «Знак Почета».

В 2005 году Николаю Андреевичу присвоено звание заслуженного ветерана Нижегородской области.